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Brandveiligheid jeugdlokalen  -  Stand van zaken

De brandveiligheid van de Vlaamse jeugdlokalen blijft volgens de beleidsnota Jeugd 
2014-2019 één van de prioriteiten van de minister. Doordat brandveiligheid een prioriteit 
was in de lokale jeugdbeleidsplanning, is er de laatste jaren heel wat geïnvesteerd in het 
veiliger maken van jeugdlokalen. Evenwel blijft een continue aandacht noodzakelijk om 
de veiligheid in de Vlaamse jeugdlokalen te garanderen.

Ik stelde reeds eerder een schriftelijke vraag over de brandveiligheid van jeugdlokalen 
(nr. 145 van 8 februari 2017).

1. De laatste cijfers dateren van het Cijferboek 2014-2015. 

Welke vorderingen zijn er sindsdien op het vlak van brandveiligheid gemaakt? 
Beschikt de minister daarbij over recentere cijfers?

2. Begin 2018 ging het project basismonitoring van het departement CJM (Cultuur, 
Jeugd en Media) van start. 

Wordt brandveiligheid daarin betrokken?

3. Kwam dit onderwerp de laatste jaren nog aan bod in de werkgroep Jeugdlokalen van 
de Ambrassade?



SVEN GATZ 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD 
EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 57 van 11 januari 2019
van MIRANDA VAN EETVELDE

1. Wat in 1993 ontstond als het Cijferboek Gemeentelijk Jeugdwerkbeleid sloot in 2014-
2015 af met een achtste en laatste versie. Het invoeren van de beleids- en 
beheercyclus op 1 januari 2014 betekende een drastische verandering van de plan- en 
rapporteringsverplichtingen voor de lokale besturen. De doelstellingen van het 
gemeentelijk jeugdbeleid werden opgenomen binnen een breed gemeentelijk 
meerjarenplan en gelijkaardige rapportering. 

Recentere cijfers over brandveiligheid zijn momenteel niet voorhanden. Zoals u uit 
mijn antwoord op uw vorige vraag kon opmaken, is er op het vlak van een lokaal 
brandveiligheidsbeleid ter zake zeker geen negatieve evolutie te bespeuren, 
integendeel. 

Verder herhaal ik dat de gemeentebesturen, die nu de gewezen sectorale middelen 
rechtstreeks via het gemeentefonds ontvangen, zeker hun rol naar het jeugdwerk 
blijven vervullen. Zij behouden het beste zicht op de noden van het lokale jeugdwerk, 
zijn diens rechtstreekse aanspreekpunt en als lokaal bestuur ook verantwoordelijk 
voor het uittekenen van het lokaal jeugdbeleid.

2. In de Lokale Vrijetijdsmonitoring komt de brandveiligheid van jeugdlokalen niet aan 
bod. De basismonitoring, geen extra bevraging, maar eerder een kijken naar welke 
gegevens men uit de dossierbehandeling kan trekken, levert hier ook geen cijfers of 
gegevens over op. De focus is daar vooral het financiële en dus (nog) niets rond 
basisinfrastructuur.

3. De werkgroep jeugdlokalen van de Ambrassade verkoos onlangs brandveiligheid als 
een van de top-drie thema’s uit hun prioriteitenlijst. Momenteel bekijkt men of het 
zinvol is om materiaal te ontwikkelen waarmee iemand aan de slag kan gaan om een 
training op maat van een bepaalde doelgroep te ontwikkelen (in het kader van bijv. 
Train de trainers).


